[bookmark: _GoBack] Добрый день, уважаемые гости! Наш проект мы начнем с зажигательной игры на барабане, которую исполнит победитель Всероссийского фестиваля-конкурса «Хрустальные звёздочки» 2022 г. «Казиев  Дамир» Встречайте!!!!. Наш класс – многонациональная семья. В нашем классе учатся дети разных национальностей: русские, армяне, кабардинцы, балкарцы, осетины,азербайджанцы, евреи,грузины. В начале учебного года на уроке окружающего мира мы говорили о том, какие народы проживают на территории нашей страны, нашей республики. Идея работы над этим проектом возникла совсем недавно.Вместе с учителем мы решили, что подготовим совместную работу о культуре и истории разных народов нашей республики.Мы учимсяне только математике и русскому языку, но и учимся жить   в одном коллективе, уважать друг друга, уважать традиции своих народов.Начиная работу, мы поставили перед собою следующую цель: 
познакомиться с культурой и традициями тех народностей, дети которых учатся в нашем классе.
Задачи проекта:
- разделиться на группы, каждая из которых будет представлять определенную национальность и определенное национальное блюдо;
- начать сбор информации об истории и традициях каждой национальности;
- оформить собранный материал в виде презентации, творческих выступлений и демонстрации  национальных блюд.
Гипотеза:
-мы предполагаем, что дети разных национальностей могут дружить и жить мирно, и не имеет значения какой ты национальности.
Предлагаем вам оценить 7 самых известных вкусностей из теста, приготовленных нашими учениками и их мамами.
Вашему вниманию представляется блюда:
1. - кабардинской кухни вкуснейшие «Лакумы» и «Дэлэн» кабардинские хичины, которые приготовили Гегиев Тембот и Кармов Самир, а также их мамы;
2. - блюдо балкарской кухни вкуснейшие «Хичины», в приготовлении которых участвовал Хозаев Керим и его мама;
3. - блюдо русской кухни самые вкусные «Куличи» приготовленные Сузаевым Умаром и его мамой;
4. – блюдо еврейской кухни ароматные и вкусные «Чуду», приготовленные Амировым Моисеем и его мамой;
5. – блюдо грузинской кухни аппетитные «Хачапури», которые старательно приготовили Берелидзе Николай и его мама;
6. – блюдо осетинской кухни вкуснейшие «Осетинские пироги», которые приготовил Сагеев  Алихан и его мама;
7. – блюдо дагестанской кухни «Манты», приготовленные Гаджихановым Ануаром и его мамой
Мы очень хотим, чтобы дружба между ребятами нашего класса крепла день ото дня, чтобы не было ссор и обид, чтобы все в нашем коллективе чувствовали себя спокойно и комфортно.
И в заключении мне хочется сказать:
Нам удалось достичь намеченной цели проекта: познакомиться с культурой, традициями, обычаями тех народностей, дети которых учатся в нашем классе. В процессе подготовки проекта мы не только пополнили знания о традициях своего народа, но и узнали много нового и интересного из жизни других национальностей. Работая в группах, мы больше подружились между собой, стали меньше ссориться. Мы поняли, что не имеет значения какой национальности человек. Самое главное делать одно общее дело – приносить пользу обществу, в котором мы живем. В результате работы над проектом мы доказали, что наша гипотеза подтвердилась — не зависимо от национальности, дети могут дружить и жить мирно. Главный девиз, которому мы будем следовать –МЫ РАЗНЫЕ, НО МЫ ВМЕСТЕ!
Большой вклад в подготовку этого проекта внесли наши мамы, готовя национальные блюда, а мы охотно им помогали.
Нашим мамам посвящается эта песня. Спасибо за внимание!
